Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

CENTRALNA Arkusz zawiera informacje

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYINA rozpoczgcia egzaminu,
WYPELNIA UCZEN
miejsce
KOD UCZNIA PESEL ne nabiele

Egzamin osmoklasisty
Matematyka

TERMIN: dodatkowy 2020 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: 100 minut

Instrukcja dla ucznia

1.
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Ze $rodka arkusza wyrwij karte rozwigzan zadan (tj. 4 srodkowe kartki) wraz z kartg
odpowiedzi.

Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 15 stronach jest wydrukowanych 21 zadan.
Sprawdz, czy karta rozwiagzan zadan zawiera 8 stron oraz czy do karty rozwigzan zadan
jest doltaczona karta odpowiedzi.

Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$ nauczycielowi.

Na tej stronie, na karcie rozwigzan zadan i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych
miejscach wpisz swoj kod, numer PESEL i przyklej naklejke¢ z kodem.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisuj dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

Rozwigzania zadan zamknietych, tj. 1-15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie
z instrukcja zamieszczong na nastgpnej stronie. W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze
tylko jedna odpowiedz.

Rozwigzania zadan otwartych, tj. 16-21, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach na karcie rozwigzan zadan. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz
zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nast¢pnej stronie.

. Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i1 oceniane.

Powodzenia!
WYPELENIA ZESPOL NADZORUJACY
———— ]
ucznia do: na karte odpowiedzi zasad oceniania.
OMAP-100-2006
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Zapoznaj si¢ z ponizszymi instrukcjami

1. Jak na Kkarcie odpowiedzi zaznaczy¢ poprawng odpowiedz oraz pomylke w zadaniach
zamknietych?

Staraj si¢ nie popelnia¢ bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli si¢ pomylisz,
bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

Poprawna Uktad mozliwych I Sposob zaznaczenia
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2. Jak zaznaczy¢ pomylke i zapisaé¢ poprawng odpowiedz w zadaniach otwartych?

Jesli si¢ pomylisz, zapisujac odpowiedz w zadaniu otwartym, pomyitke przekre$l i napisz
poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem

64 Cm?

lub obok niego

Cote, knwaialw jest 1onne Lo6-ews, 64 cms
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Zadania egzaminacyjne s3 wydrukowane na kolejnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1)
W tabeli przedstawiono fragment cennika, ktory obowiazuje w wypozyczalni gier planszowych
LSwiat Gier”.

1l Cena wypozyczenia jednej gry
Kategoria gry - : o TG
lacznie za pierwsze 3 dni . za kazdy kolejny dzien
rodzinna 4 7zt 1 zt
logiczna 6 zi 2zt

W tej wypozyczalni Janek wypozyczyl jedng gre rodzinng 1 dwie gry logiczne na siedem dni.
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Janek za wypozyczenie tych gier zaplacit
A.21 zt B. 30 zt C. 36 zt D. 51 zt E. 52 7}
Zadanie 2. (0-1)
Dane s trzy wyrazenia arytmetyczne:
L 755-2-7-6,99
II. 4,6+5,5-10
1. 0,26 - 400

Ktore sposréd tych wyrazen maja wartos¢ wigksza od 100? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. Tylko I'i IL B. Tylko Ii IIL C. Tylko II'i IIL D. L, I1, IIT.

Zadanie 3. (0-1)

W sklepie obnizono o 15% ceny wszystkich ksigzek. Zosia wybrala ksigzke, ktora przed
obnizkg kosztowata 45 zl.

Ile zaplaci Zosia za t¢ ksiazke? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 40,50 zt B. 39,75 zt C. 38,25zt D. 30,00 zt

Zadanie 4. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Na osi liczbowej migdzy liczbami [—%) oraz [—é] znajduje si¢ liczba

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 5. (0-1)
Piechur i kolarz wyruszyli naprzeciw siebie na spotkanie ta sama droga. Droga, ktora ich

dzielita, miata dtugo$¢ 48 km. Piechur wyszedt o 8” i szedt ze stalg predkoscia 4 kTm Kolarz

wyjechat 0 10% i jechat ze stalg predkoscia 16 l—ct—lm-

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jeSli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

O godzinie 10 piechura i kolarza dzielita droga o dtugoéci 30 km. P F
Piechur i kolarz spotkaja sie o godzinie 12", P F
Zadanie 6. (0-1)

W pewnej klasie przeprowadzono ankiet¢ na temat liczby rodzenstwa uczniow tej klasy.
Okazalo si¢, ze 44% liczby uczniéw ma siostre, 72% — brata, a 4 uczniow ma i siostre, 1 brata.
Kazdy uczen tej klasy ma rodzenstwo.

Ilu uczniow bralo udzial w ankiecie? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.25 B. 14 C.11 D.7

Zadanie 7. (0-1)

Zalezno$¢ drogi od czasu i przys$pieszenia w ruchu jednostajnie przy$pieszonym (gdy predkosé
at’

poczatkowa jest rowna 0) opisuje wzor § = ik gdzie s — droga, 1 — czas, a — przy$pieszenie.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Przy$pieszenie a poprawnie wyznaczone z tego wzoru mozna opisa¢ rownaniem

2 2

St 1" s 5
A, a=— B.a=— C.a=— D. a=2st"
2 2s t*
Zadanie 8. (0-1)

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ spoSréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposrdéd oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia (-2)* : (=2)3 jest réwna A B ; A.-2 B.2
Warto$¢ wyrazenia (-2)* - (-2)° jest rowna ‘ C ‘ D ‘ C. (—4) D. (-2)

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 9. (0-1)
Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz spos$rod oznaczonych literami C i D.

Warto$¢ wyrazenia v36+64 jest rowna A B |. A. 10 B. 14
- - 9 . ; ' - 1 3
Warto$¢ wyrazenia HE jestrowna | C | D |. C. IZ D. lZ

Zadanie 10. (0-1)

Wsérod 180 uczniow dojezdzajagcych do szkoly przeprowadzono ankiete. Uczniowie
odpowiadali na pytanie, z jakiego $rodka transportu korzystaja w drodze do szkotly.
Kazdy wuczen wskazal jeden Srodek transportu. Otrzymano nast¢pujace wyniki:

1
30% uczniow dojezdza tramwajem (T), Z uczniow — autobusem (A), co pigty — rowerem (R),

a pozostali — samochodem (S).

Na ktéorym diagramie przedstawiono wyniki tej ankiety? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A. B.
70 70
3 60 60 -
2 50 5 50 4
N 40 N 40 +
= 30 = 30 -
‘g 20 -_‘é 20 +
3 10 3 10 1
T A R S T A R S
Srodek transportu Srodek transportu
C. D.
70 70
% 60 > 60
= 50 © 50 4
S 40 - S 40
= 30 : 30 -
820 - 25 5 20
~ 10 3 10
0 - 0
T A R S T A R S
Srodek transportu Srodek transportu

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 11. (0-1)
Na drewnianej kostce w ksztalcie szeScianu zaznaczono punkty K i L tak, jak na rysunku.

L

K

Po $cianach tej kostki od punktu K do punktu L przeszia mrowka.

Na ktorej z ponizszych siatek szeScianu przedstawiono trase, ktorej nie mogla pokonaé
mrowka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. B. C. D.
L—.
L
.' L 4 L ¢ L
% . o“‘
- &
- L * ]
'l “" I 0.. :
K K K K

Zadanie 12. (0-1)

Uczniowie klasy 8a utworzyli jeden szereg, a uczniowie klasy 8b — drugi. W obu szeregach
chlopcy 1 dziewczeta stali na przemian: chlopiec — dziewczyna — chlopiec — dziewczyna itd.
W klasie 8a na pierwszym i ostatnim miejscu stali chtopcy, a w klasie 8b na pierwszym
i ostatnim miejscu staty dziewczeta. W klasie 8a jest 12 dziewczat, a w klasie 8b jest o dwoch
chlopcow mniej niz w klasie 8a.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedZ sposréd oznaczonych literami
A i B oraz odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

W klasie 8ajest | A | B | chiopcow. A. 11 B. 13
W klasie 8bjest| € | D |uczniow. C.21 D. 23

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)
Krotsza przekatna trapezu prostokatnego dzieli go na dwa trojkaty prostokatne rbwnoramienne.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Wysokos¢ trapezu i krotsza podstawa trapezu majg takg samag dtugosc. P F

Wysokos¢ trapezu jest rowna polowie dluzszej podstawy trapezu. P F

Zadanie 14. (0-1)
W trojkacie prostokatnym o kacie ostrym 30° suma dlugo$ci krotszej przyprostokatnej
i przeciwprostokatnej jest rowna 12 cm.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Dtuzsza przyprostokatna tego tréjkata ma dhugosé

A. 4\/5 cm B. 4\/3 cm C.6c¢cm D.8 cm

Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono czworokagt ABCD, ktory podzielono na dwa trojkaty. Dhugosci
bokéw otrzymanych trojkatow opisano za pomocg wyrazen algebraicznych. Obwod trojkata
ABC jest rowny 31.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Odcinek AC jest 0 4 jednostki dluzszy od odcinka CD. P F

Obwdd trojkata ACD jest rowny 23. P F

PRZENIES ROZWIAZANIA ZADAN NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)

Trzy proste przecinajg si¢ w punktach A, B i C tak, jak

pokazano na rysunku. Odcinki AC i BC s réwnej dlugosci.

Wykaz, ze miara kata o stanowi polow¢ miary kata f. C

A/ \B

Rozwigzanie zadania 16. zapisz w wyznaczonym migjscu
na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 17. (0-2)
Czworokat ABCD jest trapezem. Podstawa AB zostala przedluzona do punktu E. Dlugosci
niektorych odcinkéw w tym czworokacie opisano na rysunku.

D 5 C

T
Pole trapezu ABCD jest trzy razy wi¢ksze od pola tréjkata BEC. Oblicz dlugo$¢ odcinka
BE. Zapisz obliczenia.

Rozwigzanie zadania 17. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 18. (0-2)

Rada rodzicow na nagrody dla dwoch klas 6smych przeznaczyla 1080 zi. W Kklasie 8a jest
32 uczniéw, a w klasie 8b jest 28 uczniow. Pieniadze podzielono proporcjonalnie do liczby
uczniéw w danej klasie. Oblicz kwote, jaka kazda z klas otrzymala na nagrody. Zapisz
obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 18. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Strona 14 z 15 OMAP-100-2006



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 19. (0-3)

Do pracowni komputerowej kupiono 6 myszek bezprzewodowych i 6 myszek
przewodowych. Cena myszki bezprzewodowej byla o 11 zl wyzsza od ceny myszki
z przewodem. Za zakup wszystkich myszek zaplacono 234 zl. Ile najwigcej myszek
bezprzewodowych mozna by kupi¢ za te kwote? Zapisz obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 19. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 20. (0-3)
Dwa jednakowe prostopadlos$ciany, kazdy o wymiarach 5 cm, 7 cm i 9 cm, sklejono tak,
jak pokazano na rysunku.

9cm

7 cm 9cm

Oblicz pole powierzchni calkowitej powstalej bryly. Zapisz obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 20. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.

Zadanie 21. (0-3)

Pani Maria w 2015 roku lacznie zarobila 43 740 z1. W kazdym miesigcu od stycznia do
wrzesnia wlacznie otrzymywala pensje¢ tej samej wysokosci. W pazdzierniku otrzymala
podwyzke, po Kktorej miesi¢cznie zarabiala 3780 zl. Oblicz, o ile procent wzrosla
miesieczna pensja pani Marii po podwyzce. Zapisz obliczenia.

@ Rozwigzanie zadania 21. zapisz w wyznaczonym miejscu

na karcie rozwigzan zadan.
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WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY Uprawnienia ucznia do dostosowania kryteriéw oceniania [_|

WYPELNIA UCZEN
PESEL KOD UCZNIA

[ AARIRAATMTAIN

OMAP-100-2006

Zadanie 16. (0-2)

Trzy proste przecinaja si¢ w punktach A, B i C tak, jak pokazano na rysunku. Odcinki AC
i BC sg rownej ditugosci. Wykaz, ze miara kata a stanowi potowe miary kata .

C

A/ \B

Matematyka — karta rozwigzan zadan Strona1z8 m ‘IHI‘HIl I‘I ”Hl “]”l | m
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Zadanie 17. (0-2)

Czworokat ABCD jest trapezem. Podstawa AB zostata przediuzona do punktu E. Diugosci
niektérych odcinkéw w tym czworokacie opisano na rysunku. Pole trapezu ABCD jest trzy
razy wieksze od pola tréjkata BEC. Oblicz diugos¢ odcinka BE. Zapisz obliczenia.

5 ¢

Matematyka — karta rozwigzan zadan Strona2z8 m ‘IHI‘HI‘ I‘l ”Hl ||H| || |||
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Zadanie 18. (0-2)

Rada rodzicow na nagrody dla dwoéch klas 6smych
przeznaczyla 1080 zi. W klasie 8a jest 32 ucznidw,
a w klasie 8b jest 28 uczniow. Pienigdze podzielono
proporcjonalnie do liczby uczniéw w danej klasie. Oblicz
kwote, jakg kazda z klas otrzymata na nagrody. Zapisz
obliczenia.

Matematyka — karta rozwigzan zadan Strona3z8
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Zadanie 19. (0-3)

Do pracowni komputerowej kupiono 6 myszek bezprzewodowych i 6 myszek przewodowych.
Cena myszki bezprzewodowej byta o 11 zt wyzsza od ceny myszki z przewodem. Za zakup
wszystkich myszek zaptacono 234 zi. lle najwiecej myszek bezprzewodowych mozna by kupi¢ za
te kwote? Zapisz obliczenia.

Matematyka — karta rozwigzan zadan Strona4z 8 m ‘IHI‘HI‘ I‘l “Hl ”“Hl m
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Zadanie 20. (0-3)

Dwa jednakowe prostopadtosciany, kazdy o wymiarach
5cm, 7 cm i 9 cm, sklejono tak, jak pokazano na
rysunku. Oblicz pole powierzchni catkowitej powstatej
bryly. Zapisz obliczenia.

9 cm

Matematyka — karta rozwigzan zadan Strona5z 8
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Zadanie 21. (0-3)

Pani Maria w 2015 roku acznie zarobita 43 740 zt. W kazdym miesigcu od stycznia do
wrzesnia wigcznie otrzymywala pensje tej samej wysokosci. W pazdzierniku otrzymata
podwyzke, po ktérej miesiecznie zarabiata 3780 zl. Oblicz, o ile procent wzrosta miesieczna
pensja pani Marii po podwyzce. Zapisz obliczenia.
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Brudnopis

Matematyka — karta rozwigzan zadan
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Brudnopis

Matematyka — karta rozwigzan zadan
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